[image: image1.wmf]W

                                    (
[image: image30.wmf]?

?,

?,

?,

=

=

=

=

L

R

U

U

I

Z


Do  obwodu złożonego z opornika o rezystancji  R = 120 
[image: image35.wmf]?
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 i cewki o indukcyjności  L = 0,51 H  połączonych  szeregowo doprowadzono napięcie sinusoidalne  o wartości  skutecznej  U  =   200 V  i  częstotliwości  f = 50 Hz.  Obliczyć impedancję obwodu, prąd w obwodzie oraz napięcia UR  i  UL. Narysuj wykres wektorowy i  trójkąt impedancji.

Dane :

R = 120 
[image: image2.wmf]W


L = 0,51 H

U = 220 V

F = 50 Hz

Szukane :
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Obliczamy reakcję cewki XL
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XL = 160 
[image: image4.wmf]W


Impedancja obwodu 
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Prąd w obwodzie obliczamy z prawa Ohma
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Napięcia na poszczególnych elementach

UR = I. R = 1,1 A . 120 
[image: image7.wmf]W

 = 132 V

UL = I. XL = 1,1 A . 160 
[image: image8.wmf]W

 = 176 V

Po obliczeniu poszczególnych impedancji i napięć sporządzamy wykres wektorowy

20 
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Do sieci o napięciu 220 V i częstotliwości  50 Hz włączono cewkę o indukcyjności własnej  0,2 H i oporze czynnym 50 
[image: image12.wmf]W

.  Oblicz impedancję obwodu, prądu i   współczynnik mocy.

Dane :

R = 50 
[image: image13.wmf]W


L = 0,2 H

U = 220 V

f = 50 Hz


Szukane :
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Obliczamy reakcję  XL
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XL = 62,8 
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Impedancja obwodu 
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Współczynnik mocy obliczam z trójkąta oporów
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Do  obwodu składającego się z rezystancji  R = 20 
[image: image19.wmf]W

 i kondensatora o pojemności  C=40
[image: image20.wmf]F

m

 połączonych szeregowo doprowadzono napięcie sinusoidalne zmienne U = 220 V i f =50Hz.

Oblicz : impedancję, prąd, kąt przesunięcia fazowego oraz spadki napięcia UR   i  UC.

Dane :

C = 40  
[image: image21.wmf]F

m

= 40 . 10-6 F

R  =  20 
[image: image22.wmf]W


U = 220 V

F = 50 Hz

Szukane :
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= 750 53’

UR = I. R = 2,68 A . 82 
[image: image28.wmf]W

 = 53,6 V

UC = I. XC = 2,68 A . 79,5 
[image: image29.wmf]W

 = 213 V
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